

办“泥吧”也赚钱

家住湖南省常德市桥南的下岗女工刘体英，瞄准市场空缺做生意，办起了一家名叫“美雅苑”的“泥吧”，生意出奇的好。

年初，刘体英就从市面上注意到了酒吧、果汁吧、陶吧、网吧……正在城市里大行其道，且生意十分火爆。她从中受到启发，当即在学校附近租下门面，经过几天的筹划，一间属于自己的“泥吧”就诞生了。不是说孩子的钱好赚吗？她一开始就把目标消费者定位在中小学生身上。她将三合板锯成大小不一的块，四周镶上木花边，再配制一种特别的颜料供孩子们制作泥塑品用。

放学后和双休日，可以看到一群群孩子涌进“泥吧”。他们伏在桌子上，左手拿着一个镊子，右手捏着一根削尖的

小竹签，不时地从面前的颜料瓶中挑取所需要的颜料放在自己的画板上，拨弄、点缀、按压、成型。片刻工夫，画板上慢慢显露出凸起的色块，各种新奇美妙的图案即呈现眼前，如憨态可掬的熊猫、威猛冷峻的武士、笑容迷人的姑娘、慈祥可爱的圣诞老人……在这样一种氛围中，孩子们的那份自豪、那份喜悦和那种美妙的感觉就不用多说了。若非亲眼所见，谁会相信这些精美的工艺装饰画就是出自这些孩子之手？开“泥吧”收入可观，每幅收费5~30元，免费指导，材料免费使用，做好的产品带回家或作为礼品送人，也可挂在“泥吧”里让人欣赏或出售。干这一行生意还不错，她平均每天有近百元的收入。

(湖南 文会祥)

下岗无忧

盛夏时节，生活在城里的北京人纷纷涌向郊区，住农家院，吃农家饭，体验农家的生活乐趣。笔者近日去北京旅游，有幸在京西门头沟区清水镇看到遍布乡间的一家家星级“农家乐客栈”，令好奇的城里人流连忘返。

清水镇具有得天独厚的旅游资源，拥有灵山、百花山、龙门涧、小龙门森林公园四个自然风景区。为了利用旅游资源推动农民致富，清水镇今年大力发展“农家乐客栈”，并制定了统一的星级服务标准，对三星级的客栈，要求环境整洁、床上用品每天进行清理，厨房餐具做到及时消毒，客房服务设施齐

全等。收费也实行明码标价，每人花20~25元，正餐可吃到8个荤菜、2个素菜、1个汤菜。茶水、棋牌、卡拉OK免费。住宿一般每人一夜10~20元。

“农家乐客栈”的出现，既为城里人提供了休闲的好去处，也给山区农民带来了收益。燕家台村农民李正福高兴地告诉笔者，过去他一家五口人的主要经济来源是种点果树，靠天吃饭，没有其他收入。今年“五一”前，家里腾出了一个宅院改成客栈，设立了20多张床位，两个月就接待了2000多位客人。预计今年人均收入可达4000元，比去年翻了一番。

(甘肃 牟水元)

(3-5)

『农家乐客栈』乐悠悠